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Waarom een bevraging?

Van bij het begin van de crisis:

• Klachten op onze Klachtenlijn over corona en 

kinderrechten 

• Veel signalen uit het middenveld

• Bezorgdheden aan de kabinetten (onderwijs, 

welzijn, migratie) voor de uitwerking van 

richtlijnen en op onze website

Advies aan het parlement begin mei:

https://www.kinderrechtencommissariaat.be/advies/meer-

aandacht-voor-kind-perspectief-coronamaatregelen

https://www.kinderrechtencommissariaat.be/advies/meer-aandacht-voor-kind-perspectief-coronamaatregelen


#jongerenovercorona

Waarom? Stem en perspectief kinderen en jongeren 

bleef te veel afwezig!

Richtlijnen zelf hielden niet genoeg rekening met 

hun behoeftes: recht op spel, jeugdhulp, onderwijs

Zeker voor de kwetsbare kinderen is impact zeer 

groot:

Cijfers hoger impact op gevoelens en angst voor 

corona, stress voor school en het niet kunnen 

volgen van schoolwerk, ruzie en geweld!



#jongerenovercorona van 11 mei 

tot 17 mei

Enquête samen met de Kinderrechtencoalitie en 

het Kenniscentrum Kinderrechten om stem van 

kinderen en jongeren zelf te laten horen

> 44.400 kinderen en jongeren namen deel



Begrijpen ze de regels?



‘Dat we een heel onduidelijk beeld krijgen 

over corona op het nieuws en persberichten.’ 

(meisje, 14 jaar)



Zijn ze bang?

1 op de 3 kinderen is bang om ziek te worden en 

2 op de 3 kinderen hebben schrik voor familie 

en vrienden



Welke emoties zien we nog?

Verveling en de eenzaamheid zijn veel sterker 

dan vóór de crisis



‘Dat ik me echt rot verveel en altijd de hele dag op mijn 

computer zit en dat wil ik niet maar ik heb niets anders om te 

doen.’ 

(meisje, 10 jaar) 

‘Ik mis mijn vriendinnen en ik voel me alleen.’ 

(meisje, 12 jaar)

‘Ik ben moe en uitgeput door niks te doen.’ 

(meisje, 16 jaar)



Wat missen ze?

Kinderen en jongeren missen veel in deze 

periode: het meest van al hun vrienden, familie 

en vrije tijd. 



‘Ik haat corona. ik heb het met alles moeilijk. Ik 

kan niet meer slapen, ik heb ruzie met familie, ik 

heb het moeilijk met schoolwerk. Het is allemaal 

gewoon te heftig.’ 

(meisje, 16 jaar)



Meer ruzie en geweld, minder 

pesten

1 op de 2 zegt dat er nu thuis meer of veel meer ruzie is

1 op de 10 kinderen en jongeren maakt soms fysiek of 

verbaal geweld mee. Van die kinderen zegt meerderheid 

dat dit is toegenomen sinds corona. 

Een meerderheid van de kinderen en jongeren die soms 

gepest worden, wordt nu juist veel minder gepest



School is veel meer dan les krijgen

85% van de kinderen en 72% van de jongeren zegt liever terug 

naar school te willen gaan

1 op de 2 heeft meer stress voor school. Stijgt met elk leerjaar 

Thuis voor 1 op de 4 te druk om schoolwerk te maken

Helft van de kinderen begrijpt het huiswerk niet altijd en 1 op 

de 4 jongeren kan niet altijd volgen met schoolwerk



‘Heel veel stress voor schoolwerk thuis. Niets om 

naar uit te kijken. Geen jeugdbeweging, sport, 

school en vrienden.’ 

(jongen, 14 jaar)

‘Doordat ik niet naar school kan gaan, heb ik veel 

stress voor mijn schoolwerk. Ik krijg daarover 

altijd ruzie met mijn mama. Als ik naar school zou 

kunnen gaan, zou onze band weer goed zijn.’ 

(jongen, 10 jaar)



Spel en ontspanning: zo 

belangrijk

1 op 5 kinderen heeft niemand om mee te spelen

Bijna 1 op 6 van de kinderen en jongeren heeft 

geen eigen plekje

Meeste kinderen en jongeren kunnen zich thuis 

goed ontspannen. 12% van de jongeren niet.

Heel wat kinderen en jongeren komen niet of 

alleen soms buiten. Van de jongeren die in 

groep wonen zegt 1 op 4 bijna nooit buiten te 

komen!



‘Ik verveel me dikwijls. Mijn papa heeft veel meetings, 

en dat vind ik irritant.’ 

(meisje, 8 jaar)

‘Ik hoop dat dit nut heeft want ik voel me eenzaam en 

heb het gevoel dat kinderen in een voorziening aan de 

kant geschoven worden.’ 

(jongen, 16 jaar)

‘Wij in onze voorziening hebben strengere regels dan de 

buitenwereld en ik vind dat niet kunnen! Wij zouden 

graag ademruimte willen, duidelijkheid en 

rechtvaardigheid. Dank u.’

(meisje, 16 jaar)



Inspraak 

18% van de kinderen mag niet meepraten thuis 

over de regels. Bij jongeren is dat 23%. Bijna 

1 op de 4.

Voor jongeren die in een groep wonen, is dat 

meer dan de helft (55%). 

Leefwereld en behoeftes kinderen en jongeren 

een plek geven in exitstrategie.

‘Ik vind dat er een Veiligheidsraad voor kinderen moet 

zijn, nu zijn alle beslissingen en regels er voor de 

volwassenen.’ 

(Meisje, 10 jaar)



‘Ja, ik vind het een leuk initiatief om jongeren hun 

mening te laten uiten over de situatie. Bedankt. Het 

heeft me goed gedaan.’

(jongen, 12 jaar)

‘Ik ben blij met deze vragenlijst en dat er zo ook 

rekening gehouden kan worden met mijn mening.’ 

(jongen, 8 jaar)

‘Vergeet ons niet. Wij hebben ook een stem en 

gevoelens.’ 

(Jongen, 10 jaar) 



Meer informatie?

Rapport en advies terug te vinden op onze website 

https://www.kinderrechtencommissariaat.be/jongerenovercorona

Vanaf vrijdag ook al de data uit het onderzoek 

beschikbaar op de sites van de 3 partners:

• Kenniscentrum Kinderrechten

• Kinderrechtencoalitie

• Kinderrechtencommissariaat

https://www.kinderrechtencommissariaat.be/jongerenovercorona

